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Вступ 

 

Пожежна безпека об'єкта захисту повинна забезпечуватися системою 

запобігання пожежі, комплексом протипожежного захисту та системою управління 

пожежною безпекою об’єкта. 

Пожежна безпека об'єкта характеризується рівнем пожежної безпеки людей 

(запобігання впливу на них небезпечних чинників пожежі) та/або матеріальних 

цінностей, а також економічним ефектом витрат на її забезпечення, і повинна 

виконувати одну з таких задач: 

- мінімізувати ймовірність виникнення пожежі; 

- забезпечувати пожежну безпеку людей; 

- забезпечувати пожежну безпеку матеріальних цінностей; 

- забезпечувати пожежну безпеку людей і матеріальних цінностей 

одночасно [7]. 

Вимоги до складових систем та комплексів, що забезпечують пожежну 

безпеку об’єкту захисту встановлюються в нормативно-правових актах та 

нормативних документах. 

Протипожежний захист об’єкту повинен досягатися одним із таких способів 

або їх комбінацією: 

- забезпеченням евакуації людей; 

- застосуванням відповідних систем протипожежного захисту та пожежних 

машин; 

- застосуванням внутрішнього протипожежного водопроводу та 

зовнішнього протипожежного водопостачання; 

- застосуванням первинних засобів пожежогасіння; 

- забезпеченням обмеження поширення пожежі; 

- застосуванням засобів колективного та індивідуального захисту; 
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- забезпеченням обслуговування об’єкта захисту пожежно-рятувальними 

підрозділами; 

- забезпечення безпеки пожежно-рятувальних підрозділів [7]. 

Улаштування зазначених способів передбачається на стадії проектування та 

будівництва об'єктів. Крім того, під час експлуатації об'єктів здійснюється 

подальший контроль щодо утримання в належному стані передбачених способів. 

Особлива увага при цьому приділяється об'єктам з масовим перебуванням людей.  

Відповідно до Правил пожежної безпеки в Україні, до об'єктів з масовим 

перебуванням людей відносяться об'єкти з постійним або тимчасовим 

перебуванням на них 100 і більше осіб або такі, що мають хоча б одне окреме 

приміщення з одночасним перебуванням 50 і більше осіб [12]. Найбільш 

небезпечними, з огляду на можливу обстановку в разі виникнення пожежі, серед 

об'єктів з масовим перебуванням людей являються такі об'єкти, на яких в одному 

приміщенні одночасно може перебувати велика кількість людей. До таких об'єктів 

слід віднести культурно-видовищні заклади, а саме театри, кінотеатри, палаци та 

будинки культури тощо. З огляду на це вважаю, що тема даної кваліфікаційної 

бакалаврської роботи, а саме "Забезпечення пожежної безпеки будинку культури 

приватного акціонерного товариства "Запорізький абразивний комбінат" 

м. Запоріжжя", є актуальною.   
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1. Характеристика будинку культури 

 

1.1. Оперативно тактична характеристика будинку культури 

 

Будинок культури приватного акціонерного товариства "Запорізький 

абразивний комбінат" розташований в Шевченківському районі міста Запоріжжя за 

адресою: вул. Олексія Поради, будинок 44. Територія, на якій розташований 

будинок культури, прямокутної форми, частково огороджена металевим парканом. 

С фасадної сторони біля будівлі влаштована стоянка для автомобілів та клумба, 

позаду – паркова зона. Найближчими будівлями є гаражі та фізкультурно-

оздоровчий комплекс "Кристал". 

Будівля будинку культури триповерхова з підвалом та горищним 

простором, ІІІа ступеню вогнестійкості, П-образної форми, розмірами в крайніх 

осях 75х45 м. Висота будівлі на рівні горищного перекриття складає 14 м. 

Конструктивні елементи будівлі виконані наступним чином: 

− зовнішні стіни – глиняна цегла. Товщина стін складає 640 мм.; 

− внутрішні стіни – глиняна цегла. Товщина стін складає 510 та 380 мм.; 

− перегородки – глиняна цегла. Товщина перегородок складає 65 та 

120 мм.; 

− перекриття – багатопустотні залізобетонні плити висотою 200мм. та 

ребристі залізобетонні плити висотою 300мм.; 

− покриття – азбоцементний шифер покладений по деревинним 

конструкціям; 

− колони – монолітні залізобетонні розмірами 300х300мм.; 

− балки перекриття – сталеві двотаврові; 

− сходові клітини – залізобетонні.   

Приміщення в будинку культури розміщенні наступним чином: 
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− перший поверх: фойє, гардероб, кружкові, буфет, кабінет заступника 

директора, кабінети бухгалтерії, музей, театральний клас, зала для танців, склад, 

жіноча та чоловіча роздягальні, бібліотека у складі читального зала, книгосховищ, 

кімнати видачі книг; 

− другий поверх: глядацький зал зі сценою, костюмерні, клас вокалу, 

спортивний зал, хорова, кабінет директора, кімната художника, санвузли; 

− третій поверх: костюмерні, апаратна, перемотувальна, радіовузол. 

− підвал: службові приміщення, комори, електрощитова, санвузли, вузол 

вводу та тепловий вузол. 

Глядацький зал будинку культури влаштований на другому поверсі та має 

розміри 32х20 м. Зала розрахована на 580 глядачів, для чого в ній влаштовано 

стільки ж крісел. Сцена в залі влаштована прямокутною з розмірами 8х20 м. та має 

висоту 1 м. Сцена відокремлюється від глядацького залу завісою, що виконана з 

тканини.  

Поверхи поєднані між собою за допомогою двох сходових клітин, що ведуть 

з першого на третій поверхи та мають відокремлені виходи назовні. Крім цих 

сходових клітин, з тильної сторони будівля забезпечена двома зовнішніми 

сходовими клітинами, на які можливо вийти з фойє другого поверху, спортивного 

залу та коридору. 

Вхід до підвалу здійснюється по одній зі сходових клітин, що веде на верхні 

поверхи та зовні через окремо влаштований вхід. 

Будинок культури забезпечено централізованою системою теплопостачання, 

яка під’єднана міської теплової централі. Система опалення двотрубна, прилади 

опалення розміщені в усіх приміщеннях. 

Водопостачанням будинок культури забезпечено від міського господарчо-

питного водогону по кільцевій схемі з підведенням води до всіх санітарних 

приладах. Гаряче водопостачання забезпечуються за допомогою бойлерів.  

Водовідведення здійснюється до міського каналізаційного колектору.  
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Електропостачання здійснюється від міських електричних мереж через 

електрощитову, що розташована в підвалі. Напруга в мережі складає 220 В.  

Телефонний зв'язок здійснюється через міську АТС з встановленням телефонних 

апаратів в службових кабінетах. 

 

1.2. Протипожежний захист будинку культури 

 

Для забезпечення належного протипожежного захисту будинок культури 

обладнаний системою протипожежної сигналізації, зовнішнім та внутрішнім 

протипожежним водозабезпеченням, забезпечений вогнегасниками. 

В системі протипожежної сигналізації використанні теплові пожежні 

сповіщувачі ИП 103-5/1-А3 та прилад приймально-контрольний ППС-3М, що 

розміщений в кабінеті заступника директора на першому поверсі. Під час останніх 

перевірок було встановлено, що сигналізаціє перебуває в непрацездатному стані а 

сигнал про її спрацювання не виведено на пульт централізованого спостереження. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання будинку культури здійснюється 

від наступних пожежних гідрантів: 

− ПГ-2, що розташований на вулиці Робоча навпроти центрального входу 

до будинку культури на міському кільцевому водогоні діаметром 150 мм. Відстань 

до будинку культури складає 20 метрів; 

− ПГ-1, що розташований за адресою вулиця Робоча, 2 на міському 

кільцевому водогоні діаметром 150 мм. Відстань до будинку культури складає 50 

метрів; 

− ПГ-112, що розташований за адресою вулиця Олексія Поради, 53 на 

міському кільцевому водогоні діаметром 200 мм. Відстань до будинку культури 

складає 200 метрів; 

− ПГ-111, що розташований за адресою вулиця Олексія Поради, 47 на 

міському кільцевому водогоні діаметром 200 мм. Відстань до будинку культури 

складає 220 метрів. 
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Також для потреб пожежогасіння можливе використання двох пожежних 

водойм ємністю 150м3 кожна, що розташовані на території бази будівельних 

матеріалів на відстані 120 метрів до будинку культури. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання будинку культури здійснюється 

за допомогою дев'яти пожежних кран-комплектів, влаштованих на господарчо-

питному водогоні діаметром 51 мм. Крани розташовані по поверхово, а саме: 

− перший поверх: ПКК-1 – в коридорі біля кабінету заступника 

директора, ПКК-2 та ПКК-3 – фойє, ПКК-4 – в коридорі біля роздягалень 

спортивного залу; 

− другий поверх: ПКК-5 та ПКК-6 – фойє біля входів до глядацького 

залу, ПКК-7 – в коридорі біля кабінету директора; 

− третій поверх: ПКК-8 – фойє біля входу до костюмерних, ПКК-8 – фойє 

біля входу до кінопроекційної. 

Для забезпечення пожежогасіння в будинку культурі також наявні 

чотирнадцять вуглекислотних та порошкових вогнегасників. Вогнегасники 

розміщенні в шафках пожежних кран-комплектів та в найбільш 

пожеженебезпечних приміщеннях.  

 

1.3. Пожежна небезпека будинку культури 

 

Будинок культури, відповідно до додатку А ДБН В.2.2-9:2018 "Громадські 

будинки та споруди. Основні положення" [3] відноситься до видовищних установ. 

Пожежна небезпека приміщень будинку культури обумовлена зосередженням в 

них великої кількості різноманітних горючих та важкогорючих речовин і 

матеріалів, таких як деревина у виробах, тканини, полімерні матеріали, папір. 

Особливо велике пожежне навантаження присутнє у глядацькому залі у вигляді 

крісел для глядачів, планшету сцени та підлоги, що виконана з деревини. 

Джерелом запалення в приміщеннях будинку культури можуть стати: 

− паління поза відведеного для цього місця; 
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− необережне поводження з відкритим вогнем під час проведення 

вогневих ремонтних робіт; 

− короткі замкнення в електричній мережі та в електричних приладах; 

− умисне занесення відкритого вогню до будівлі. 

Шляхами поширення пожежі та продуктів горіння у випадку виникнення 

пожежі в приміщеннях будинку культури стануть: 

− інженерні комунікації; 

− лінії вентиляції; 

− меблі та обладнання, що виконанні з горючих матеріалів; 

− віконні прорізи (при розповсюдженні пожежі по вертикалі); 

− горюче оздоблення стін та підлог. 
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2. Аналіз протипожежного стану будинку культури 

 

2.1. Аналіз будівельних конструкцій та перевірка ступеня 

вогнестійкості будівлі 

 

Кожна будівля складається з будівельних конструкцій до основних з яких 

відносяться стіни, перегородки, перекриття, покриття, сходи. 

Стіни – це вертикальні несучі та огороджувальні конструкції, які 

відокремлюють внутрішній простір будівлі від зовнішнього середовища та 

розподіляють його на приміщення. Стіни базуються на фундаменті і поділяються 

на зовнішні та внутрішні [1]. 

В будинку культури влаштовані зовнішні та внутрішні стіни, що виконанні з 

глиняної цегли. Зовнішні стіни виконані товщиною 510 мм., зовнішні – 510 та 

380 мм.  

Перегородки – це внутрішня вертикальна огороджувальна конструкція, яка 

поділяє поверхи на приміщення. Вона базується на перекритті. Перегородки 

служать як для розподілу приміщень, так і для забезпечення зниження шуму, що 

проникає з сусіднього приміщення, до допустимого рівня [1]. 

В будинку культури перегородки виконанні з глиняної цегли та мають 

товщину 65 і 120 мм. 

Перекриття – це внутрішня горизонтальна або похила несуча та 

огороджувальна конструкція, яка поділяє будівлю на поверхи, сприймає постійне і 

тимчасове корисне навантаження та передає його на стіни або колони [1].  

В будинку культури перекриття виконане у вигляді багатопустотних 

залізобетонних плит висотою 200мм. та ребристих залізобетонних плит висотою 

300мм. Плити перекриття в глядацькій залі покладені по балках, що спираються на 

стіни. Частково перекриття в будівлі спирається на колони.  
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Балка – горизонтальна (або похила) стержнева суцільна несуча конструкція, 

яка своїми кінцями спирається на опори і працює на вигин [1]. 

Колона – вертикальна стержнева несуча конструкція (опора), яка сприймає 

навантаження від перекриттів та покриттів і передає 

В будинку культури балки виконані сталевими у вигляді двотавра, колони 

виконані монолітними залізобетонними розмірами 300х300мм. 

Покриття – це конструктивний елемент будівлі, огороджувальна будівельна 

конструкція, основне призначення якої – захист будинку зверху від атмосферних 

опадів, від втрат тепла в зимовий час та від перегрівів в літній час.  

В будинку культури покриття виконане схильним не суміщеним з 

азбоцементного шиферу покладеного по деревинним конструкціям. 

Сходи – конструктивний елемент, основу якого складають марші зі 

східцями, призначений для комунікації між поверхами та аварійної евакуації 

людей. 

В будинку культури сходи виконані збірними залізобетонними. 

Всі будівельні конструкції класифікуються за межею вогнестійкості та 

межею поширення вогню. Знаючи вказані параметри кожної будівельної 

конструкції можливо визначити ступінь вогнестійкості будівлі в цілому.  

Розрізняють вимогаємий та фактичний ступінь вогнестійкості. Вимогаємий 

ступінь вогнестійкості – це той ступінь, що зазначений у відповідних державних 

будівельних нормах. Зокрема, для будинків культури він зазначений у ДБН В.2.2-

16:2019 "Культурно-видовищні та дозвіллєві заклади" [4]. Фактичний ступінь 

вогнестійкості – це реальний ступінь вогнестійкості побудованого будинку. 

Визначимо фактичний ступінь вогнестійкості нашого будинку культури та 

перевіримо, чи відповідає він вимогаємому, тобто задовольняє вимогам з пожежної 

безпеки чи ні.  
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Таблиця 2.1 – Перевірка відповідності будівельних конструкцій будинку 

культури вимогам з пожежної безпеки. 

№ 

з/п 

Найменування 

конструкцій 

МВ 

(факт) 

МПП 

(факт) 

ФС

ВБ 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

ВС

ВБ 
Висновок 

1 

Cтіни несучі з глиняної 

цегли товщиною 

510мм. 

REI 

330 
М0 I 

REI 

60 
М0 ІІІа 

Відпові-

дає 

2 

Cтіни несучі з глиняної 

цегли товщиною 

380мм. 

REI 

270 
М0 I 

REI 

60 
М0 ІІІа 

Відпові-

дає 

3 

Перегородки з глиняної 

цегли товщиною 

120 мм. 

EI 120 М0 І EI 15 М1 ІІІа 
Відпові-

дає 

4. 
Перегородки з глиняної 

цегли товщиною 65 мм. 
EI 70 М0 І EI 15 М1 ІІІа 

Відпові-

дає 

5 

Перекриття з 

багатопустотних 

залізобетонних плит 

товщиною 200мм. 

REI 

55 
M0 II 

REI 

15 
M0 ІІІа 

Відпові-

дає 

6 

Перекриття з ребристих 

залізобетонних плит 

висотою 300мм. 

REI 

50 
M0 II 

REI 

15 
M0 ІІІа 

Відпові-

дає 

7 
Балки перекриття 

сталеві двотаврові 
R 25 M0 ІІІа R 15 M0 ІІІа 

Відпові-

дає 

8 

Колони монолітні 

залізобетонні 

300x300 мм 

R 99 M0 IІІа R 30 M1 ІІІа 
Відпові-

дає 

9 
Сходові клітини 

залізобетонні 
R60 M0 I R 15 M1 ІІІа 

Відпові-

дає 
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Аналізуючи отримані дані можливо зробити наступні висновки: 

− всі будівельні конструкції, використані під час будівництва будинку 

культури, за межею вогнестійкості та межею поширення полум'я відповідають 

вимогам ДБН В.1.1-7-2016 "Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні 

вимоги" [2]; 

− - будівля будинку культури має ІІІа ступінь вогнестійкості, що 

задовольняє вимогам ДБН В.2.2-16:2019 "Культурно-видовищні та дозвіллєві 

заклади" [4]. 

 

2.2. Аналіз об’ємно-планувальних рішень 

 

Аналізуючи об’ємно-планувальні рішення будь-якої будівлі перше, на що 

необхідно звернути увагу, чи забезпечені умови щодо обмеження розповсюдження 

пожежі і чи створенні умови для безпечної евакуації людей. 

Аналізуючи об’ємно-планувальні рішення будинку культури, слід звернути 

увагу на наступне: 

− будівля запроектована та побудова триповерховою; 

− будівля має ІІІа ступень вогнестійкості; 

− глядацький зал розташований на другому поверсі; 

− підвісна стеля в глядацькому залі виконана з негорючих матеріалів; 

− проріз будівельного порталу сцени не захищений протипожежною 

завісою; 

− дерев'яні елементи сцени не оброблені засобами вогнезахисту; 

− перед кінопроекційною влаштований тамбур, будівельні конструкції 

якого виконані з негорючих матеріалів; 

− двері до електрощитової та апаратної влаштовані з деревини; 

− вікна апаратної захищені протипожежними заслінками із 

світлопрозорого матеріалу; 
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− дерев'яні елементи крівлі будівлі не оброблені засобами вогнезахисту; 

− між сходовими маршами влаштовано проміжок завширшки у просвіті 

85 мм. 

Таким чином, за результатами аналізу об'ємно-планувальних рішень 

виявлені наступні порушення вимог пожежної безпеки: 

1. дерев'яні елементи сцени не оброблені засобами вогнезахисту (п. 2.3 

розділу VІ Правил пожежної безпеки в Україні (далі – ППБУ)) [12]; 

2. двері до електрощитової та апаратної влаштовані не протипожежними 

(п. 2.3 розділу ІІ ППБУ) [12]; 

3. дерев'яні елементи крівлі будівлі не оброблені засобами вогнезахисту 

(п. 2.5 розділу ІІІ ППБУ) [12]; 

 

2.3. Аналіз евакуаційних шляхів та виходів 

 

Аналізуючи евакуаційні шляхи та виходи основну увагу слід приділяти їх 

кількості та стану, виходячи з чого визначати, чи буде забезпечена швидка та 

безпечна евакуація людей з будівлі у випадку виникнення пожежі. 

Аналізуючи евакуаційні шляхи та виходи будинку культури, слід звернути 

увагу на наступне: 

− з першого та другого поверхів будівлі влаштовано по чотири 

евакуаційні виходи, з третього – два; 

− виходи розосереджені по всьому периметру будівлі; 

− евакуацію з глядацького залу передбачено здійснювати через п’ять 

виходів (три з зала і два зі сцени); 

− евакуація з верхніх поверхів передбачена по сходовим клітинам, що 

мають безпосередні виходи назовні; 

− сходові клітини забезпечені природнім та евакуаційним освітленням; 

− всі евакуаційні виходи позначенні світловими покажчиками; 
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− всі двері, крім тих, що ведуть з спортивного залу до внутрішніх сход, 

відчиняються за напрямком виходу з будівлі; 

− відстань між спинками крісел в глядацькому залі складає 0,95 м.; 

− крісла в глядацькому залі прикріплені до підлоги; 

За результатами аналізу евакуаційних шляхів та виходів виявлені наступні 

порушення вимог пожежної безпеки: 

1. двері з спортивного залу до внутрішніх сход відчиняються не за 

напрямком виходу з будівлі (п. 2.27 розділу ІІ ППБУ) [12]; 

2. відсутні шафи для зберігання засобів індивідуального захисту органів 

дихання для саморятування людей під час пожежі (п. 2.29 розділу VІ ППБУ) [12]. 

 

2.4. Аналіз протипожежного водопостачання 

 

Аналізуючи протипожежного водопостачання, перш за все слід звернути 

увагу на наявність джерел водопостачання та їх кількість, а також на їх 

спроможність забезпечити пожежно-рятувальні підрозділи достатньою кількістю 

води для цілей пожежогасіння.  

Аналізуючи протипожежне водопостачання будинку культури, слід 

звернути увагу на наступне: 

− зовнішнє протипожежне водопостачання передбачено здійснювати від 

чотирьох пожежних гідрантів, що розташовані в радіусі 200 метрів; 

− пожежні гідранти розміщенні на кільцевому водогоні діаметром 

150 мм. та 200 мм. тому в змозі забезпечити необхідну на пожежогасіння витрату 

води; 

− забір води пожежними автомобілями можливо здійснити з двох 

пожежних водойм ємністю 150м3 кожна, що розташовані на території бази 

будівельних матеріалів на відстані 120 метрів; 

− в будівлі влаштований господарчо-питний водогін діаметром 50 мм. на 

якому змонтовано дев'ять пожежних кран-комплектів; 



 
     

НУЦЗУ.2.16.02з.16.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     17 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

− кран комплекти розміщено на кожному поверсі у спеціальних шафках. 

За результатами аналізу протипожежного водопостачання виявлені наступні 

порушення вимог пожежної безпеки: 

1. люк пожежного гідранта №2, що розташований на території будинку 

культури, не пофарбовано в червоний колір (підпункт 1 п. 2.1 розділу V ППБУ, п.3 

розділу ІІ Інструкції про порядок утримання, обліку та перевірки технічного стану 

джерел зовнішнього протипожежного водопостачання (далі – Інструкції); (п. 2.29 

розділу VІ ППБУ) [8, 12]; 

2. не виконана перевірка технічного стану пожежного гідранта №2, що 

розташований на території будинку культури (підпункт 1 п. 2.1 розділу V ППБУ, 

п.1 розділу ІV Інструкції) [8, 12]; 

3. пожежний гідрант №2, що розташований на території будинку 

культури, не позначений покажчиком з нанесеним на нього літерного індексу ПГ, 

цифрового значення відстані в метрах від покажчика до гідранта, внутрішнього 

діаметра трубопроводу в міліметрах, зазначенням виду водопровідної мережі 

(підпункт 9 п. 2.1 розділу V ППБУ) [12]; 

4. пожежні кран комплекти не повністю укомплектовані (підпункт 2 п. 2.2 

розділу V ППБУ) [12]; 

5. на дверцятах шаф пожежних кран-комплектів відсутні покажчики про 

знаходження в них вогнегасників (підпункт 6 п. 2.2 розділу V ППБУ) [12]; 

6. відсутній журнал обліку технічного обслуговування пожежних кран-

комплектів (підпункт 9 п. 2.2 розділу V ППБУ) [12]. 

 

2.5. Аналіз первинних засобів пожежогасіння  

 

Аналізуючи первинні засоби пожежогасіння, слід звернути увагу на їх 

кількість та їх придатність для гасіння пожеж певного класу. 

Аналізуючи первинні засоби пожежогасіння будинку культури, слід 

звернути увагу на наступне: 
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− в будівлі наявні чотирнадцять вуглекислотних та порошкових 

вогнегасників; 

− всі вогнегасники мають сертифікати відповідності та відповідні 

паспорти; 

− вогнегасники розміщенні в шафках пожежних кран-комплектів та в 

найбільш пожеженебезпечних приміщеннях; 

− як правило в приміщеннях вогнегасники розміщенні шляхом їх 

навішування на вертикальні конструкції на висоті не більше 1,5 м від рівня підлоги 

до нижнього торця вогнегасника; 

− всі вогнегасники мають пломби на пристроях ручного пуску. 

За результатами аналізу первинних засобів пожежогасіння виявлені 

наступні порушення вимог пожежної безпеки: 

1. в книгосховищах бібліотеки відсутні газові вогнегасники, що мають 

величину заряду вогнегасної речовини не менш 3 кг. (п. 3.9 розділу V ППБУ, п. 5 

розділу VІ Правил експлуатації та типові норми належності вогнегасників (далі – 

Правил)) [11, 12]; 

2. в приміщеннях, в яких наявна оргтехніка, відсутні газові вогнегасники 

(п. 3.9 розділу V ППБУ, п. 6 розділу VІ Правил) [11, 12]; 

3. в будинку культури відсутній журнал обліку вогнегасників (п. 3.10 

розділу V ППБУ, п. 3 розділу ІІІ  Правил) [11, 12]; 

4. допускається збереження вогнегасників шляхом їх розміщення на 

підлогах приміщень (п. 3.10 розділу V ППБУ, п. 6 розділу ІІІ  Правил) [11, 12]; 

5. у спортивному залі відсутній вогнегасник (п. 3.15 розділу V ППБУ) [12]. 

 

2.6. Аналіз системи протипожежного захисту  

 

Аналізуючи системи протипожежного захисту, перш за все слід звернути 

увагу на їх працездатність, чи здійснюється їхнє технічне обслуговування та 

перелік приміщень, що підлягають захисту цими системами. 
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Аналізуючи системи протипожежного захисту будинку культури, слід 

звернути увагу на наступне: 

− всі приміщення будинку культури захищенні системою пожежної 

сигналізації; 

− в системі пожежної сигналізації використані теплові пожежні 

сповіщувачі ИП 103-5/1-А3 та прилад приймально-контрольний ППС-3М, що 

розміщений в кабінеті заступника директора на першому поверсі; 

− автоматичні установки пожежогасіння та системи димовидалення в 

будинку культури відсутні; 

− в якості системи оповіщення передбачено використовувати 

внутрішнього дротового мовлення, пульт керування якої розміщений в радіовузлі 

на третьому поверсі.  

За результатами аналізу систем протипожежного захисту виявлені наступні 

порушення вимог пожежної безпеки: 

1. система пожежної сигналізації перебуває в непрацездатному стані (п. 1.1 

розділу V ППБУ) [12]; 

2. сигнал про спрацювання системи пожежної сигналізації не виведено на 

пульт централізованого спостереження (п. 1.4 розділу V ППБУ, п. 7.2.22 

ДБН В.2.5-56:2014) [5, 12]; 

3. відсутній договір на проведення робіт з підтримання експлуатаційної 

придатності системи пожежної сигналізації (п. 1.4 розділу V ППБУ, п. Ж.2.4 

додатку Ж ДБН В.2.5-56:2014) [5, 12]. 

 

2.7. Аналіз електричних мереж та приладів  

 

Аналізуючи електричні мережі та прилади слід звернути увагу на їх стан та 

порядок утримання, чи не призведе їх експлуатація до виникнення загоряння. 

Аналізуючи електричні мережі та прилади будинку культури, слід звернути 

увагу на наступне: 
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− будівля забезпечена електричною енергією від міських електричних 

мереж через розподільчий щит, що розташований в електрощитовій у підвалі; 

− електричні мережі виконанні кабелями та дротами, виконаними з міді, 

що прокладені приховано; 

− освітлення приміщень виконане за допомогою люмінесцентних ламп та 

ламп розжарення. 

За результатами аналізу систем протипожежного захисту виявлені наступні 

порушення вимог пожежної безпеки: 

1. в книгосховищах бібліотеки влаштовані електричні вимикачі (п. 1.5 

розділу ІV ППБУ) [12]; 

2. використовуються тимчасові електромережі (п. 1.8 розділу 

ІV ППБУ) [12]; 

3. використовуються електричні розетки та вимикачі, що мають механічні 

пошкодження (п. 1.18 розділу ІV ППБУ) [12]; 

4. не виконані замір опору ізоляції та перевірка спрацювання приладів 

захисту електричних мереж та електроустановок від короткого замикання (п. 1.20 

розділу ІV ППБУ) [12]. 
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3. Організація гасіння пожежі  

 

3.1. Визначення кількості сил та засобів, необхідних для ліквідації 

пожежі 

 

Методика розрахунку сил і засобів виконується завчасно для організації 

гасіння пожеж на вибухопожежонебезпечних об'єктах, об'єктах з масовим 

перебуванням людей, наявністю значних матеріальних цінностей тощо, на які 

передбачається складання планів пожежогасіння, а також при підготовці до 

проведення тактичних навчань, розбір пожеж [9]. 

Методика розрахунку сил і засобів передбачає визначення таких параметрів: 

− вихідних параметрів для розрахунку; 

− принципу вибору та розташування сил і засобів; 

− необхідної витрати вогнегасних речовин; 

− необхідної кількості стволів гасіння; 

− фактичної витрати вогнегасних речовин; 

− забезпеченості об'єкта вогнегасними речовинами; 

− кількості пожежно-рятувальних автомобілів, які необхідно встановити 

на джерело водопостачання; 

− граничної відстані подачі вогнегасних речовин; 

− кількості особового складу для гасіння пожежі; 

− необхідної кількості відділень основного призначення і номера виклику 

відповідно до розкладу виїзду на пожежу гарнізону (плану залучення сил і засобів); 

− необхідності виклику додаткових підрозділів, допоміжної та 

господарської техніки, служб міста чи об'єкта, пожежно-рятувальних підрозділів 

інших міністерств, військових формувань, населення тощо [9]. 

Виконаємо розрахунок сил і засобів, необхідних для гасіння пожежі в 

будинку культури за умови її виникнення під час вистави в результаті короткого 
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замкнення в електрощиті на сцені глядацького залу. Оскільки сцена виконана з 

деревини, що не оброблена засобами вогнезахисту, приймемо, що лінійна 

швидкість розповсюдження пожежі складатиме 2 м/хв. [6]. 

Визначимо вільний час розвитку пожежі: 

 

рослідзбсповіщвиявлвіл /ττττττ ++++=  

 

де: виявлτ  – час, за який було виявлено пожежу;  

сповіщτ  – час, витрачений на сповіщення про виникнення пожежі пожежно-

рятувальної служби міста; 

збτ  – час, витрачений черговим караулом пожежно-рятувальної частини на 

збір та виїзд за сигналом "Тривога"; 

слідτ  – час, витрачений черговим караулом пожежно-рятувальної частини на 

слідкування до будинку культури; 

ро /τ  – час, витрачений черговим караулом пожежно-рятувальної частини на 

оперативне розгортання та подачу першого ствола на гасіння пожежі. 

 

Оскільки пожежа виникла під час вистави, приймемо, що час виявлення 

пожежі складе 1 хв.  

Сповіщення про пожежу до пожежно-рятувальної служби міста надійне за 

3-4 хвилини, оскільки в більшості випадків люди спочатку гасять пожежу 

самотужки.  

Час, витрачений черговим караулом пожежно-рятувальної частини на збір 

та виїзд за сигналом "Тривога" є нормативною величиною і приймається рівним 

1 хвилині. 

Час, витрачений черговим караулом пожежно-рятувальної частини на 

слідкування до будинку культури, визначається за наступною формулою: 
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V
h

сл
⋅

=
60τ  

 

де h  – відстань від будинку культури до пожежно-рятувальної частини; 

V  – швидкість пожежно-рятувального автомобіля.  

 

.49,3
40

6,260 хвсл ≈=
⋅

=τ  

 

Час, витрачений черговим караулом пожежно-рятувальної частини на 

оперативне розгортання, залежить від обстановки на пожежі та складності 

внутрішнього планування будівлі, але, як правило, в розрахунках він приймається 

рівним 3 хвилинам. 

 

.1234131 хввіл =++++=τ  

 

Визначаємо радіус пожежі: 

 

)10(105,0 −+⋅⋅= вілллП VVR τ  

 

де лV  – лінійна швидкість розповсюдження пожежі.  

 
.14)1012(21025,0 мRП =−+⋅⋅=  

 

Оскільки сцена має розміри 8х20 метрів, то пожежа охопить її повністю,  

розповсюдиться до глядацького залу т набуде форми прямокутника. 

Визначаємо площу пожежі: 
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bаSП ⋅=  

 

де а  та b  – сторони прямокутника.  

 
22801420 мSП =⋅=  

 

Визначаємо площу гасіння пожежі: 

 

ahnSг ⋅⋅=       

 

де n  – кількість напрямків розвитку пожежі; 

h  – глибина гасіння стволом. 

 

Оскільки пожежа на момент введення перших стволів на гасіння 

розповсюджується тільки у напрямку глядацького залу, то  n =1. 

Глибина гасіння пожежі для ручного ствола "А" в розрахунках складає 7 м. 

 
21402071 мSг =⋅⋅=  

 

Визначаємо витрату води з пожежних стволів, необхідну для локалізації 

пожежі: 

 

необхгг ІSQ ⋅=  

 

де необхІ  – необхідна інтенсивність подачі води на гасіння пожежі.  

 

слQг /2115,0140 =⋅=     
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Визначаємо кількість стволів, необхідних для локалізації пожежі: 

 

пр
г

г
г Q

QN =  

 

де пр
гQ – витрата води з пожежного ствола. 

 

Оскільки пожежа набула великих розмірів, її гасіння будемо здійснювати 

стволами "А", розрахункова витрата яких складає 7,4 л/с. 

 

837,2
4,7

21
==гN  

 

Отримане значення округлюємо на найбільшого цілого числа. Тобто 3=гN . 

Визначаємо кількість стволів, необхідних для захисту будівельних 

конструкцій та недопущення розповсюдження пожежі до сумісних приміщень. 

Враховуючи об'ємно планувальні рішення будинку культури, приймаємо рішення 

щодо подачі стволів "Б" на захист за наступними напрямками: 

− недопущення розповсюдження пожежі до приміщень, що розташовані 

за сценою, через дверні отвори – 2 ствола; 

− недопущення розповсюдження пожежі до фойє – 1 ствол; 

− захист приміщень першого поверху – 1 ствол; 

− захист колосняків – 1 ствол; 

− захист крівлі будівлі – 1 ствол; 

− недопущення розповсюдження пожежі через віконні отвори на горючі 

елементи крівлі будівлі – 1 ствол. 

Тобто 7=зN . 

 

Визначаємо фактичну витрату води: 
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ф
з

ф
гф QQQ +=  

 

де ф
гQ  та ф

зQ  – фактичні витрати води на гасіння пожежі та на захист. 
ств
гг

ф
г QNQ ⋅=  

ств
зз

ф
з QNQ ⋅=  

 

де ств
гQ  та ств

зQ  – витрата води зі ствола, що використовується для гасіння 

пожежі та захисту. 

 

слQф
г /2,224,73 =⋅=  

слQф
з /9,257,37 =⋅=  

слQф /1,489,252,22 =+=  

 

Визначаємо витрати води з мережі зовнішнього водопостачання. Робочий 

тиск в мережі водопостачання становить 2-3 атм., при якій витрата з кільцевого 

водогону діаметром 150 мм. (найближчі пожежні гідранти), відповідно до [6], 

становить 70-80 л/с. Порівнюючи отриманні дані з фактичною витратою води 

доходимо висновку, що води на гасіння пожежі достатньо 

Визначаємо кількість пожежно-рятувальних автомобілів, необхідних для 

подачі води на гасіння та захист: 

 

н

ф
А Q

Q
N

⋅
=

8,0  

 

де нQ  – подача води насосом. 
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503,1
408,0
1,48

=
⋅

=АN  

 

Отримане значення округлюємо до найближчого більшого цілого числа. 

Тобто АN = 2. 

Визначаємо граничну відстань подачі води: 

 

( )[ ]
202 ⋅

⋅

±±+−
=

QS
ZZhhH

L прмрпрН
гр  

 

де НH  – напір у насосі; 

прh  – напір у розгалуження стволів; 

мZ  – найбільша висота підйому місцевості; 

прZ  – найбільша висота підйому пожежного ствола; 

S  – опір пожежного рукава; 

Q  – сумарна витрата води однієї найбільш завантаженої рукавної лінії; 

20  – довжина пожежного рукава. 

 

( )[ ] .6,11220
8,14015,0

5,11005080
2 мLгр ≈⋅

⋅
+++−

=  

 

Таким чином, використання найближчих пожежних гідрантів, а саме ПГ-1 

та ПГ-2, можливе. Решта гідрантів можливо використовувати за умови, що від 

пожежних автомобілів, встановлених на них, буде здійснюватися подача води в 

менш завантажені рукавні лінії. 

Визначаємо необхідну кількість особового складу: 

 

 



 
     

НУЦЗУ.2.16.02з.16.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     28 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

ЗВрозБПБГДЗСсо NNNNNN ++++⋅= ""3  

 

де ГДЗСN  – кількість ланок газодимозахисної служби; 

ПБN  – кількість виставлених постів безпеки; 

""БN  – кількість стволів, що працюють поза зоною задимлення; 

розN  – кількість встановлених розгалужень; 

ЗВN  – кількість зв'язкових на пожежі. 

 

42141939 =++++⋅=соN  

 

Визначаємо необхідно кількість відділень: 

 

5,10
4

42
4

=== со
від

N
N  

 

Отримане значення округлюємо до найближчого більшого цілого числа. 

Тобто відN = 11. 

 

3.2. Сили та засоби, що залучаються до гасіння пожежі, та їх 

розстановка 

 

Відповідно до розкладу виїздів на пожежі, у випадку пожежі до будинку 

культури приватного акціонерного товариства "Запорізький абразивний комбінат" 

направляються наступні підрозділи: 

− 4-ДПРЧ – 2 АЦ та 1 АД-30; 

− 26-ДПРЧ – 1 АЦ; 

− 1-ДПРЧ – 2 АЦ; 
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− 8-ДПРЧ – 2 АЦ; 

− 2-ДПРЧ – 1 АЦ; 

− 6-ДПРЧ – 1 АЦ; 

− 3-ДПРЧ – 1 АЦ; 

− АРЗ СП – 1 АЦ-8, 1 АЗО, 1 АБДЗС. 

 

Пропонується наступна їх розстановка: 

4-ДПРЧ 1-е від-

ділення 

АЦ встановлює на ПГ-2 навпроти головного входу, прокладає 

магістральну лінію до центрального входу та в складі ланки 

ГДЗС через центральний вхід подає ствол "А" в осередок по-

жежі.  

2-е від-

ділення 

Встановлює АЦ в резерв. Прокладає магістральну лінію від 

АЦ першого відділення 4-ДПРЧ та в складі ланки ГДЗС через 

центральний вхід подає ствол "А" в осередок пожежі. 

АД-30 Забезпечую можливість подачі ствола на захист даху будівлі 

26-ДПРЧ  АЦ встановлює на ПГ-1, прокладає магістральну лінію до 

центрального входу та в складі ланки ГДЗС через централь-

ний вхід подає ствол "А" в осередок пожежі. 

1-ДПРЧ 1-е від-

ділення 

АЦ в резерв. Від розгалуження першого відділення 4-ДПРЧ в 

складі ланки ГДЗС через центральний вхід подає ствол "Б" на 

захист приміщень, що розташовані за сценою. 

2-е від-

ділення 

АЦ в резерв. Від розгалуження першого відділення 4-ДПРЧ в 

складі ланки ГДЗС через центральний вхід подає ствол "Б" на 

захист приміщень, що розташовані за сценою. 

ДПРЧ-8 1-е від-

ділення 

АЦ в резерв. Від розгалуження другого відділення 4-ДПРЧ в 

складі ланки ГДЗС через центральний вхід подає ствол "Б" на 

захист колосників над сценою. 
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2-е від-

ділення 

АЦ в резерв. Від розгалуження 26-ДПРЧ в складі ланки ГДЗС 

через центральний вхід подає ствол "Б" для недопущення роз-

повсюдження пожежі до фойє другого поверху. 

2-ДПРЧ  АЦ в резерв. Через АД-30 4-ДПРЧ від розгалуження 26-ДПРЧ 

в складі ланки ГДЗС подає ствол "Б" для захисту крівлі будів-

лі. 

6-ДПРЧ  АЦ в резерв. Від АЦ 26-ДПРЧ прокладає магістральну лінію 

до будівлі та подає ствол "Б" для попередження розповсю-

дження пожежі через вікна на горючі елементи крівлі будівлі. 

3-ДПРЧ  АЦ в резерв. Від розгалуження 6-ДПРЧ в складі ланки ГДЗС 

подає ствол "Б" для захисту приміщень першого поверху. 

АРЗ СП АЦ-8 АЦ в резерв. Особовий склад виконує допоміжні роботи, у 

випадку необхідності забезпечує зміну ланок ГДЗС, що три-

валий час працюють у задимленому приміщенні.  

АЗО Забезпечує зв’язок та освітлення на пожежі. 

АБГДЗС Забезпечує заміну та заправку повітрям апаратів захисту ор-

ганів дихання 

 

3.3. Рекомендації посадовим особам, які приймають участь в гасінні 

пожежі 

 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

− Провести розвідку та оцінити обстановку на пожежі, передати 

інформацію на ПЗЧ (ОДС ОКЦ); 

− Визначити вирішальний напрямок оперативних дій та необхідну 

кількість сил і засобів для їх проведення; 

− При необхідності організувати і особисто очолити рятування людей, 

вжити заходів щодо запобігання паніці, використовуючи для цього сили і засоби, 

які знаходяться у розпорядженні; 
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− Залежно від обстановки організувати штаб на пожежі і визначити місце 

його розташування; 

− Призначити НШ, НТ про що, за допомогою засобів радіозв’язку 

сповістити усіх учасників гасіння; 

− В разі необхідності прийняти рішення щодо створення оперативних 

дільниць на пожежі, призначити НОД, виділити в їх розпорядження сили та засоби; 

− Інформувати штаб про місце свого знаходження та повідомляти про 

рішення, що приймаються; 

− При наданні інформації з місця пожежі до ПЗЧ (ОДС ОКЦ), обов’язково 

вказати точну адресу пожежі, що горить, місце виникнення пожежі, її орієнтовну 

площу, наявність загрози людям, загрози вибуху, які сили і засоби введені в дію, чи 

є небезпека розвитку пожежі, чи потрібні додаткові сили і засоби; 

− В ході гасіння підтримувати постійний зв’язок з ПЗЧ (ОДС ОКЦ), 

інформувати про прийняті рішення і обстановку на пожежі; 

− Безперервно слідкувати за змінами обстановки на пожежі і приймати 

відповідні рішення; 

− В разі необхідності викликати додаткові сили і засоби в потрібній 

кількості та організувати їх зустріч; 

− Організувати розташування прибуваючих сил і засобів з урахуванням 

обраного вирішального напрямку, забезпечити безперебійну подачу вогнегасних 

речовин; 

− Через НТ створити резерв сил і засобів для періодичної зміни особового 

складу з метою забезпечення відпочинку, переодягання в сухий одяг тощо; 

− Призначити з числа осіб начальницького складу відповідального за 

дотримання заходів безпеки праці, за необхідності, організувати пункт медичної 

допомоги; 

− Організовувати взаємодію з оперативними службами міста та об’єкта; 
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− Після прибуття на пожежу старшого начальника доповісти про 

обстановку, прийняті рішення щодо гасіння, які сили і засоби є на місці пожежі та 

введені в дію, а також викликані додатково; 

− Вживати заходів для встановлення причин пожежі, а також збору 

відомостей, необхідних для складання акту про пожежу; 

− За наявності ознак підпалу або інших причин пожежі необхідно вжити 

заходів для збереження первинного місця його виникнення від надмірних 

руйнувань, до виявлення і зберігання предметів, що були причиною пожежі; 

− Особисто впевнитись в ліквідуванні горіння, визначити необхідність та 

тривалість догляду за місцем ліквідованої пожежі; 

− Визначити порядок повернення з місця пожежі пожежних підрозділів і 

служб взаємодії. 

 

Рекомендації начальнику штаба на пожежі 

− Вивчати обстановку на пожежі шляхом організації безперервної 

розвідки і отримання даних від начальників оперативних дільниць; 

− Доповідати КГП результати розвідки і повідомлення щодо обстановки і 

ходу гасіння пожежі на дільницях; 

− Викликати, за розпорядженням КГП, додаткові сили і засоби, передавати 

накази КГП керівникам підрозділів; 

− Самостійно приймати рішення у випадку необхідності вжиття негайних 

заходів щодо рятування людей та гасіння пожежі, і здійснювати їх з послідуючою 

доповіддю КГП; 

− Організовувати зв’язок на пожежі; 

− Проводити розстановку сил і засобів згідно з рішенням, що прийняв 

КГП; 

− Забезпечувати контроль за виконанням наказів КГП і штабу; 

− Створювати резерв з підрозділів, що прибули до місця пожежі; 
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− Викликати, за необхідності, спеціальні служби міста та об’єкта і 

організовувати взаємодію з ними; 

− Передавати на ОДС ОКЦ відомості про пожежу; 

− Збирати відомості про оперативні дії підрозділів та інформацію, яка у 

подальшому може допомогти у встановленні причини пожежі; 

− Вести документи штабу, залучаючи до цього начальника тилу і 

зв’язкових; 

− Організовувати харчування і підміну особового складу під час тривалої 

(більше 3 годин) роботи на пожежі. 

 

Рекомендації начальнику тилу 

− Провести розвідку джерел водопостачання та організувати взаємодію зі 

службами водопостачання міста та об’єкта; 

− Організовувати зустріч і розстановку на джерела водопостачання 

пожежних автомобілів; 

− Доповідати НШ (КГП) про кількість пожежних автомобілів, які 

необхідні для подачі води перекачуванням чи підвозом; 

− Забезпечувати найбільш ефективне використання пожежної техніки і 

безперебійну подачу води (вогнегасних речовин) до місця пожежі; 

− Організовувати своєчасне забезпечення пожежних автомобілів ПММ, а 

також, за необхідності, доставку до місця пожежі спеціальних вогнегасних речовин 

і матеріалів, спеціального пожежно-технічного обладнання, оснащення, у тому 

числі для безперебійної роботи ланок ГДЗС (ізолюючих протигазів, компресорних 

установок, повітряних балонів, засобів зв’язку та освітлення), проведення 

технічного обслуговування пожежних автомобілів на місці пожежі; 

− Забезпечити охорону рукавних ліній, а також взаємодію з працівниками 

поліції з питань регулювання руху транспорту на дільницях тилу; 

− Вести облік роботи пожежної техніки, витрат вогнегасних речовин і 

ПММ, складати схеми розташування пожежної техніки та прокладених 
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магістральних рукавних ліній, користуючись умовними позначеннями і 

скороченнями. 

− В разі необхідності призначити помічника начальника тилу з числа 

керівного складу підпорядкованих підрозділів. 

− Резервну техніку встановлювати на території у безпечній та 

незадимляємій відстані з урахуванням необхідного маневрування та дотримання 

ПДР. 

− При необхідності забезпечити підвищення тиску в зовнішній водогінній 

мережі до 7 атм. через диспетчера "Міськводоканалу". 

− В разі неможливості використання зовнішніх джерел водопостачання 

забезпечити підвіз води авто технікою міста згідно вимог керівних документів з 

питань взаємодії. Створити резерв АЦ біля ПА, що працюють на подачу води в 

лінії. 

− Для створення резерву апаратів захисту органів дихання та балонів до 

них викликати до місця АБГДЗС. Організувати дозаправку повітрям використаних 

апаратів від пересувного компресора АБГДЗС. При необхідності організувати 

доставку до місця пожежі резерву апаратів з інших підрозділів. 

− Через керівництво ГУ ДСНС, ДПРЧ-4 або об’єкту вирішити питання по 

забезпечення працюючої техніки ПММ. При необхідності організувати її до 

заправку з урахуванням правил безпеки праці. 
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4. Безпека праці під час виконання оперативних дій по гасінню пожежі 

 

Оперативні дії під час гасіння пожеж – організоване застосування сил і 

засобів пожежно-рятувальних підрозділів, спрямоване на рятування людей та 

гасіння пожеж. 

Оперативні дії проводяться з дотриманням безпеки праці і можуть 

проводитися в умовах високого психологічного та фізичного навантаження, 

підвищеного ризику, прямої небезпеки для життя і здоров’я учасників гасіння 

пожеж. 

Особи, залучені до оперативних дій під час гасіння пожеж, повинні 

дотримуватися вимог охорони та безпеки праці [13], основні з яких наведені в 

Правилах безпеки праці в органах і підрозділах МНС України [10]. 

Під час проведення розвідки слід: 

− мати із собою засоби захисту органів дихання, засоби рятування, 

прилади освітлення, ручний пожежний інструмент, засоби зв’язку та гасіння; 

− перед входом в будівлі виставити пост безпеки з яким постійно 

підтримувати зв'язок; 

− запам’ятовувати пройдений шлях; 

− відчиняти двері приміщень, в яких відбувається пожежа, з осторогою 

при цьому використовувати полотно дверей, як захист від опіків в разі викиду 

полум'я; 

− просуватись вздовж капітальних стін або стін з вікнами;  

− вести спостереження за несучими будівельними конструкціями і, у 

випадку виявлення ознак їх руйнування, негайно повідомити про це старшого 

групи розвідки та покинути будівлю. 

Під час виконання оперативного розгортання слід: 

− відкривати кришку люку пожежного гідранту спеціальним гачком або 

ломом; 
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− не користуватися відкритим полум’ям для освітлення колодязя 

пожежного гідранту; 

− подавати воду до рукавної лінії тільки за наказом безпосереднього 

начальника; 

− подавати воду в пожежний рукав тільки поступово підвищуючи тиск; 

− встановлювати пожежні драбини тільки в небезпечних місцях, в місцях, 

що не будуть охоплені вогнем; 

− в разі необхідності переставити пожежну драбину попередити про це 

всіх, хто по ній підіймався, та зазначити їм нове місце встановлення; 

− при роботі на висоті не надягати на себе лямку пожежного ствола, що 

під’єднаний до рукавної лінії. 

Під час гасіння пожежі слід: 

− вжити заходів щодо "зняття" напруги з усіх електроприладів та дротів; 

− виконувати розрізання електричних проводів тільки в разі неможливості 

їх відключення в інший спосіб;  

− не допускати розрізання проводів, що перебувають під напругою більш 

ніж 220 вольт; 

− в разі загрози обвалення конструкцій, негайно покинути місце роботи та 

повідомити про це старшого оперативного начальника та працюючих на пожежі; 

− забезпечити освітлення місце ведення оперативних дій в разі роботи в 

нічний час. 
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5. Заходи, спрямовані на підвищення рівня пожежної безпеки будинку 

культури  

 

Пожежна безпека – важливий напрям захисту будь-якого об'єкту, адже 

займання та подальше поширення вогню може привести до непоправних наслідків. 

У зв'язку з цим керівники закладів та установ зобов'язані організовувати систему 

забезпечення пожежної безпеки, спрямовану на запобігання виникнення пожежі, а 

в разі її виникнення – недопущення впливу на людей її чинників. Наявна система 

забезпечення пожежної безпеки в закладах і установах буде перебувати на 

належному рівні тільки в разі виконання всіма посадовими особами, персоналом та 

відвідувачами не тільки вимог нормативних документів щодо забезпечення 

пожежної безпеки, а й вимог посадових осіб державного нагляду (контролю) за 

додержанням і виконанням вимог законодавства у сфері пожежної безпеки в 

Україні. Через це, для підвищення рівня пожежної безпеки будинку культури 

приватного акціонерного товариства "Запорізький абразивний комбінат" слід 

усунути всі порушення, виявлені під час перевірки протипожежного стану, а саме: 

− відремонтувати або влаштувати нову систему пожежної сигналізації; 

− вивести на пульт централізованого спостереження сигнал про 

спрацювання системи пожежної сигналізації; 

− виконати обробку дерев'яних елементів сцени засобами вогнезахисту;  

− двері до електрощитової та апаратної виконати протипожежними; 

− виконати обробку дерев'яних елементів крівлі будівлі засобами 

вогнезахисту; 

− заключити з відповідною організацією договір на проведення робіт з 

підтримання експлуатаційної придатності системи пожежної сигналізації; 

− винести за межі книгосховищ бібліотеки влаштовані електричні 

вимикачі; 
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− двері, що ведуть з спортивного залу до внутрішніх сход виконати 

такими, що відчиняються за напрямком виходу з будівлі; 

− влаштувати в будівлі шафи для зберігання засобів індивідуального 

захисту органів дихання для саморятування людей під час пожежі; 

− виконати замір опору ізоляції та перевірка спрацювання приладів 

захисту електричних мереж та електроустановок від короткого замикання; 

− пофарбовано в червоний колір люк пожежного гідранта №2; 

− виконана перевірку технічного стану пожежного гідранта №2; 

− позначити пожежний гідрант №2 покажчиком з нанесеним на нього 

літерного індексу ПГ, цифрового значення відстані в метрах від покажчика до 

гідранта, внутрішнього діаметра трубопроводу в міліметрах, зазначенням виду 

водопровідної мережі; 

− повністю укомплектувати всі пожежні кран комплекти; 

− нанести на дверцята шаф пожежних кран-комплектів покажчики про 

знаходження в них вогнегасників; 

− завести журнал обліку технічного обслуговування пожежних кран-

комплектів; 

− забезпечити книгосховища бібліотеки газовими вогнегасниками, що 

мають величину заряду вогнегасної речовини не менш 3 кг.; 

− замінити новими всі електричні розетки та вимикачі, що мають 

механічні пошкодження; 

− всі приміщення, в яких наявна оргтехніка, забезпечити газовими 

вогнегасниками; 

− завести журнал обліку вогнегасників; 

− закріпити всі вогнегасник, що зберігаються шляхом їх розміщення на 

підлогах приміщень, на спеціальні кронштейни; 

− забезпечити спортивний зал вогнегасником; 

− демонтувати всі тимчасові електромережі. 
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Висновки 

 

В результаті виконання даної кваліфікаційної роботи можливо зробити 

наступні висновки: 

− будинок культури є пожежонебезпечним об'єктом з масовим 

перебуванням людей, тому "потребує" особливої уваги з боку органів державного 

нагляду (контролю) за додержанням і виконанням вимог законодавства у сфері 

пожежної безпеки; 

− пожежна небезпека будинку культури значною мірою полягає у 

наявності великої кількості горючих речовин, що сприятиме швидкому 

розповсюдженню пожежі, та різноманітних джерел запалення; 

− керівництво будинку культури недостатньо уваги приділяє питанням 

забезпечення пожежної безпеки, через що під час аналізу протипожежного стану 

було виявлено багато недоліків; 

− для гасіння можливої пожежі, що виникла на сцені глядацького залу, 

необхідно залучити одинадцять відділень пожежно-рятувальної служби міста на 

основних пожежних автомобілях; 

− оскільки роботи по ліквідації пожежі будуть виконуватися в умовах 

високого психологічного та фізичного навантаження, підвищеного ризику, прямої 

небезпеки для життя і здоров’я, всім учасникам гасіння пожежі слід обов’язково 

дотримуватися правил безпеки праці; 

− для попередження виникнення пожежі в будинку культури, а в разі її 

виникнення для недопущення її швидкого розповсюдження та забезпечення 

швидкої і небезпечної евакуації людей, слід виконати ряд заходів, що наведені у 

п’ятому розділі роботи. 
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